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сировини та готової продукції, дотримання технологічних режимів та режимів 
зберігання. Сучасний рівень розвитку харчової промисловості потребує від 
фахівців глибоких теоретичних знань та практичних навичок як у технології 
виробництва, так і в галузі санітарно-мікробіологічного контролю.

Дисципліни мікробіологічного блоку входять до переліку дисциплін 
фундаментальної підготовки фахівців освітньо-кваліфікаційного рівня бакалавр 
спеціальності 181 «Харчові технології». Знання цих дисциплін є основою 
профілактики харчових захворювань у споживачів та забезпечення 
мікробіологічної стабільності харчових продуктів при зберіганні. Вивчення 
мікробіології студенти-технологи починають з дисципліни «Технічна 
мікробіологія», яка включає 3.5 кредити ECTS, тобто всього 105 годин, з яких 
на аудиторне навчання заплановано відповідно 18 годин на лекції та 34 години 
на лабораторні роботи. Дисципліна поділена на два змістових модуля та 
закінчується іспитом. Продовжується вивчення мікробіології дисципліною 
«Мікробіологія галузі»: 3 кредити ECTS, всього 90 годин, з яких 12 годин 
лекції та 28 годин лабораторні роботи. Дисципліни забезпечені навчальною 
літературою. У 2016 році викладачі кафедри біохімії, мікробіології та фізіології 
харчування у співпраці з кафедрою технології молочних, олійно-жирових 
продуктів і косметики видали навчальний посібник «Мікробіологія харчових 
виробництв» та у 2017 році видали перероблений та доповнений варіант 
підручника «Технічна мікробіологія». Зміст навчального посібника та 
підручника максимально наближені до робочих програм підготовки бакалаврів 
усіх форм навчання. Набуті теоретичні знання та практичні навички студенти-
магістри використовують під час підготовки кваліфікаційних дипломних робіт 
у навчальній науково-дослідній лабораторії мікробіології ім. О.Я. Кириленко.

Крім цього студенти забезпечені методичними вказівками у вигляді 
конспектів лекцій та лабораторних практикумів. Також розроблені робочі 
зошити з «Технічної мікробіології» - частина ІІ лабораторного практикуму, які 
суттєво допомагають у засвоєнні дисципліни та оформленні протоколів 
лабораторних робіт. 

Третій рік поспіль в академії впроваджено зимовий дистанційний модуль. 
Дисципліна «Технічна мікробіологія» повністю забезпечена електронним 
контентом українською та англійською мовами, а колектив кафедри активно 
працює над матеріалами з дисципліни «Мікробіологія галузі» для бакалаврів 
різних освітньо-професійних програм. 

ДЕЯКІ ОСОБЛИВОСТІ СКЛАДАННЯ МЕТОДИЧНИХ ВКАЗІВОК

С.О. Воінова

На шляху інноваційного розвитку освітнього процесу зростають вимоги 
до якості навчально-методичного забезпечення дисциплін, зокрема, методичних 
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вказівок. Методичні вказівки - вид навчальної літератури, призначений для 
того, щоб допомогти студентам оволодіти знаннями, вміннями і навичками з 
дисциплін, що вивчаються, і виконуваних навчальних завдань, а також 
знаннями про структуру і методику їх виконання.

У методичних вказівках студент повинен отримати відповіді на такі 
питання: 1). Якою є мета даної роботи? 2). Яким є зміст роботи? 3). Для чого 
необхідні одержувані знання і вміння? 4). Чому застосовують саме пропоновані 
засоби виконання роботи, а не інші? 5) Який порядок виконання роботи?

У методичних вказівках бажано уникати помилок, що спотворюють зміст 
роботи або ускладнюють його розуміння. Дамо їх короткий аналіз і основні 
рекомендації.

1. Мета. Деякі автори помилково за словами «мета роботи» приводять 
короткий опис змісту роботи, а не передбачуваний результат, на досягнення 
якого спрямована робота. Результатом же навчання є знання, вміння, навички, 
набуті в результаті виконання навчальної роботи. Отже, метою може бути 
самостійне виконання розрахунків, вміння користуватися програмним 
продуктом, довідковим матеріалом, вміння одержувати необхідні дані, 
обробляти та узагальнювати їх. А процес виконання даної роботи є не метою, а 
засобом її досягнення.

2. Стиль. Деякі автори пишуть методичні вказівки, начебто вони 
адресовані викладачеві або навіть є інструкцією з правил поведінки студентів. 
Це не вірно. Методичні вказівки слід розглядати як монолог викладача, 
звернений до студента. Форма тексту повинна переконувати студента, що він 
вчиться (вчить себе), а не піддається процесу навчання. Слід писати короткими 
фразами, щоб допомогти студенту з найменшими витратами часу навчитися 
діяти.

3. Зміст. Часто невірно використовують термін «величина» в розумінні 
«значення», «розмір». Іноді використовують термін «розмірність» в значенні 
«одиниця фізичної величини». Можна зустріти вираз «порядку двадцяти, 
порядку трьох», в розумінні приблизного значення числа, проте вираження 
«на порядок менше», «на багато порядків більше», мають на увазі десяткові 
порядки, і ці вирази можна прочитати як «приблизно в десять разів менше», 
«приблизно в разів більше, де є дуже великим». Часто без потреби 
використовують частку «ся», наприклад, «визначаються», «розраховуються» і 
т.д., хоча закінчення «ся» є доречним в тих випадках, коли щось відбувається 
самостійно, наприклад «зменшується», «відключається». Також помилково 
використовують плеоназми «найоптимальніший», «в кінцевому підсумку», 
«сенсорні датчики», «система СІ», «CD-диск» і т. д. Слід уникати і 
невиправдано довгих речень (їх треба розбивати на прості), зловживання 
словами-штампами, що не відносяться до наукового стилю, неправильного 
порядку слів у реченні, помилок через неуважність, некоректне скорочення 
слів.
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